

# 江东新区村(社区)“两委”换届工作会议提出 确保换届工作高标准高质量完成

○本报讯 记者 张平 特约

记者 俞俊翔 近日,江东新区召开村(社区)“两委”换届工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于基层党建重要论述和对广东重要讲话、重要指示批示精神,深入学习贯彻党的十九屆五中全会精神,贯彻落实中央和省委、市委要求,对江东新区村(社区)“两委”换届工作进行动员部署。新区党委书记、新区村(社区)“两委”换届工作领导小组组

长孙宇红出席会议。

孙宇红指出,新区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于基层党建的重要论述精神,站在全局和战略的高度,进一步深化思想认识,切实增强责任感、紧迫感和使命感,确保换届工作高标准、高质量完成。要聚焦关键重点,带着对江东群众的深厚感情,实现人民对美好生活的向往,选好选准群众的带头人,带领群众脱贫致富奔

康、走向乡村振兴的美好生活。前期新区组织人社、民政和农林水务等部门做了大量富有成效的工作,为接下来的换届工作打下了坚实的基础。要总结经验,朝着率先完成换届任务的目标前进,要针对存在问题查漏补缺,想方设法迎头赶上。

孙宇红要求,各级各部门要凝心聚力推进村(社区)换届工作。一要严格把好人选关,把政治标准放在首位,以更高的标

准、更严的要求选优配强村(社区)党组织书记。二要着力优化“两委”班子结构,让一批政治素质高、发展能力强、善于做群众工作的优秀人才进入村“两委”领导班子。三要深入研判,重点关注,全力推进“一肩挑”。四要强化底线思维,对可能出现的问题加强预判、做好预案,扎实做好风险防控。五要强化工作督导指导,及时掌握换届进度、突出问题,在换届过程中依法依规开展。

会议传达了省、市村(社区)“两委”换届工作会议精神,通报了新区村(社区)“两委”换届筹备工作进展情况。

## 江东新区领导到临江镇、古竹镇调研脱贫攻坚冲刺工作 坚决打赢打好脱贫攻坚战

○本报讯 记者 张平 特约

记者 俞俊翔 江东新区着力推进脱贫攻坚工作,新区领导班子分赴各镇(街)和各村指导督导,慰问贫困户,落实落细各项扶贫政策,坚决打赢打好脱贫攻坚战。近日,新区党委书记孙宇红,新区党委副书记、管委会主任朱永生分别率队到临江镇、古竹镇调研脱贫攻坚冲刺工作,要求高度重视脱贫攻坚工作,完善扶贫档案资料,加大查漏补缺力

度,提高群众政策知晓率,做细做实脱贫攻坚工作。

孙宇红一行来到临江镇桂林村、年丰村和胜利村,检查脱贫攻坚相关档案等资料,了解脱贫攻坚工作情况,要求各级党员领导干部继续发扬艰苦奋斗的优良作风,把脱贫攻坚工作做精细、做扎实。

在古竹镇下洞村、上洞村、电商服务站、潮沙村、水东村以及临江镇联新村等地,每到一

处,孙宇红都认真查阅精准扶贫资料台账,仔细询问了解精准扶贫户家中进行走访慰问,耐心询问贫困户的生产生活及家庭收入情况,勉励他们要树立信心、自力更生,坚信在党和政府的关心帮助下,一定能够过上更好的日子。

朱永生一行来到临江镇光凹村、胜利村、梧峰村和禾坑村,仔细检查脱贫攻坚相关档案等资料,听取各村脱贫攻坚工作开展情况,看望慰问了贫困户练育文,详细询问其生产生活、收入等

情况,叮嘱他要坚定信心、自力更生,依靠勤劳的双手脱贫致富。

朱永生对各村扶贫考核迎检工作表示肯定,要求做细做实扶贫考核工作,全面展示扶贫工作成效。要根据考核标准,查漏补缺,规范完善台账资料,加强协调配合,齐心协力做好脱贫攻坚各项工作。要做好正面宣传引导工作,不断提升群众的获得感和幸福感,为扶贫工作营造和谐的氛围。

### 江东新区领导调研城东降坡工程

### 加快推进工程建设

○本报讯 记者 张平 特约

记者 俞俊翔 前日,江东新区党委副书记巫志宏率队调研城东降坡工程,要求抢抓施工有利时机,加快推进工程建设。

据了解,城东降坡工程是河紫路市政配套工程,项目建成后将进一步完善城市基础设施,改善路域环境,提升道路通行能力,保障群众出行安全通畅。

在降坡工程施工现场,巫志宏详细了解项目建设进展情况,要求项目施工方狠抓项目推进,安全施工,严格按照项目时序进度完成建设任务。要坚持先易后

难,着力攻坚克难,解决项目建设“最后一公里”问题。

巫志宏到城东街道胜利村和临江镇禾坑村贫困户家中走访慰问,鼓励他们坚定信心,乐

观面对生活。同时,他要求挂钩和驻村干部带着感情和责任,努力解决贫困群众困难和问题,切实为群众办实事、办好事,确保贫困群众稳定脱贫。

## 综合新闻

# “欣欣向‘融’——广东水彩名家走进河源”作品深河巡展(河源)开展

○本报讯 记者 许竟楠 前日,由市委宣传部、深河指挥部、深圳市文联、市文联共同举办的欣欣向“融”——广东水彩名家走进河源作品深河巡展(河源)在市美术馆开展,吸引深河两地美术爱好者前来观展。

市政协副主席、市文联主席刘伟德出席活动。

据了解,“欣欣向‘融’——广

东水彩名家走进河源”系列活动自11月启动,来自广州、深圳、珠海、汕头、江门、河源等地的13位广东水彩名家,日夜兼程,齐聚河源,并带领20位河源“学习团”成员深入到南园古村、万绿湖、黄龙岩、仙坑古村、林寨古村、佗城、紫金苏区革命遗址群等地开展采风写生活动,历时8天,创作出大批

局、努力构筑新局的良好形象。

据悉,举办“欣欣向‘融’——广



■深河两地美术爱好者前来观展 许竟楠 摄

# 恶意欠薪65万元 和平一男子获刑1年2个月

公司承包了和平县某医院迁建项  
目综合楼、垃圾房的模板制安工  
程,承包总价约250万元。随后,  
陈某聘请了舒某等43名工人进  
行施工,工资由陈某负责支付。  
至2020年1月18日,被告人陈某一  
收到了基建公司支付的工程款约  
198万元,但工人们却迟迟未收  
到陈某应支付的工资,直到2020  
年4月20日,被告人陈某已拖欠  
43名工人工资约65万元。

工人舒某等人多次向被告人  
陈某追讨工资未果,遂向和平县人  
力资源和社会保障局反映陈某拖

欠工资问题。该局受理案件后,于  
同年6月10日指令被告人陈某一限  
期支付拖欠43名工人的工资,但  
被告人陈某并未在规定期限内支  
付其拖欠的工资,遂于2020年6月  
29日因有能力支付却恶意欠薪被  
公安机关抓获归案。

和平县法院经审理认为,被告  
人陈某有能力支付而不支付劳动  
者的劳动报酬,数额较大,经政府  
有关部门责令支付仍不支付,即使事  
后弥补,仍将面临法律追究。同时提  
醒广大劳动者,一旦遭遇恶意欠薪,  
要坚定拿起法律武器,合理合法地进  
行讨薪,坚决维护自身的合法权益。

罪表现及对社会的危害程度等因  
素,遂作出上述判决。

办案法官表示,恶意欠薪是  
对劳动者合法权益的侵犯,严重  
破坏了诚实信用的市场原则,也  
是造成社会不稳定的因素之一。  
任何单位、企业和个人应严格遵  
守劳动法规,及时足额支付劳动  
者报酬,如拖欠劳动报酬拒不支  
付,即使事后弥补,仍将面临法  
律追究。同时提醒广大劳动者,  
一旦遭遇恶意欠薪,要坚定拿起  
法律武器,合理合法地进行讨  
薪,坚决维护自身的合法权益。

## 新区培训新任 村(社区)党组织书记

○本报讯 记者 张平 特约记者 俞俊翔  
近日,江东新区组织人事和社会保障局在市  
委党校举办新任村(社区)党组织书记培训  
班,旨在全面提升新任村(社区)党组织书  
记的政治素养、业务水平和治理能力。

培训为期3天,培训内容丰富、形式灵  
活,围绕基层党建、脱贫攻坚、乡村振兴、  
村级换届等业务知识进行讲解。通过培  
训,全面提高新任村(社区)党组织书记的  
政策理论水平和履职能力,为推动脱贫攻  
坚与乡村振兴有效衔接提供坚强组织保  
障,进一步推动基层党建、基层治理工作  
出成绩、出实效。

新区举办现场流行病学调查队伍暨核  
酸采样队伍培训班

## 提升应对疫情处置能力

○本报讯 记者 张平 特约记者 俞俊翔  
近日,江东新区举办现场流行病学调查  
队伍暨核酸采样队伍培训班,部署做好新  
区今冬明春新冠疫情防控保障和准备工作,  
提升专业人员对新冠病毒标本的采集和流  
行病学调查分析等实操能力,切实提升新区基  
层医务人员应对疫情的处置能力。

培训围绕新型冠状病毒处理的重点环  
节,重点解读新冠肺炎传染病学与流行病学  
特点、核酸标本采集、包装、运输和保存,以  
及个人防护要点和注意事项等内容。

## 团新区工委开展志愿服务活动

○本报讯 记者 张平 特约记者 俞俊翔  
近日,团江东新区工委联合河职院团委  
开展为期15天的主题志愿服务活动,活动  
在城东街道碧桂园社区设置主会场,开设  
“爱心助”“志愿+”专场。

此次活动由新区各志愿服务团队组织  
志愿者以设置摊位的形式进行,方便社区居  
民现场咨询、学习、交流。各个摊位各具特  
色,包括爱心义诊、爱心助农、爱心义剪、爱  
心献血、心肺复苏教学、家电维修、心理咨询、  
法律咨询、政策宣传等多项服务内容。社  
区居民根据实际需求参与活动,在家门口  
享受志愿服务。

“河源科普栏目” 河源市科学技术协会

## 遵循“食品安全五要点”,保障家人健康

走进超市,货架上很多食品  
包装上都标注着“零添加”“无添  
加”的字眼,而且通常都被设计得  
非常醒目。那么,“零添加”的食  
品真的会更安全、更健康吗?

一般来说,食品宣称“零添加”  
有两种情况,一种是允许添加而不添  
加,另一种是未添加非法添加  
剂。实际上,食品添加剂是调味、保  
质的需要,合理使用的情况下对人  
体没有健康危害,只要符合国家食  
品标准都是合格的。所以,不要被  
食品包装上的“零添加”所迷惑,应  
该多看看营养成分表,能量和4个  
核心营养素——蛋白质、脂肪、碳水  
化合物、钠的参考值。

关注食品安全,不妨重温世界  
卫生组织提出的“食品安全五要  
点”,即:保持清洁、生熟食分开、烧  
熟煮透、保持安全温度、清洁的水  
和食材。具体为:(1)保持清洁。

(彭冲) 扫一扫了解更多详情



## “中国砚都”即开票上市 广东体彩同步开启百万元赠票活动

一周体彩

近日,“中国砚都”肇庆文化  
主题系列即开票在全省21个地级市  
近1.5万个体彩销售店同步上  
市销售。为新票上市助兴,广东  
体彩同步开展促销活动。即日起  
至2021年1月5日,购彩者购买  
“中国砚都”各系列票种,单张中  
奖800元、900元、1000元,即可获  
赠同金额即开票。

近日上市的“中国砚都”即开  
票以肇庆历史文化、秀丽风景、体  
育运动为主要元素,由广东省自主  
设计、开发,并由国家体育总局、财  
政部批准发行,是广东探索公益体  
彩与地方历史文化、山水景观、体  
育运动融合发展的又一崭新成  
果。该系列票包含“千年之城”“山  
水之城”“运动之城”三个系列,共  
12张票面,分5元、10元两种面  
值,最高奖金可中25万元。

据悉,自“千年砚都”奖金翻番  
活动开展以来,我省购彩者连  
连摘金。截至7日,即活动开展第  
三天,便爆出两个25万元头奖。  
两个头奖都出自“山水之城”,落  
在广州两家实体店。

(彭冲 黄振平)

法庭内外  
河源市中院 河源日报社 合办

○本报讯 记者 刘烨华 通  
讯员 王家敏 陈碧霞 拿到工程  
款近200万元,却恶意拖欠43名  
工人工资65万元。日前,和平  
一男子陈某因拒不支付劳动报  
酬,被和平县法院以拒不支付劳  
动报酬罪判处有期徒刑1年2个  
月,并处罚金3万元。

2019年9月至2020年4月期间,  
被告人陈某向深圳市某基